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S Exercice 1 (Montrer qu'une suite n’est pas arithmétique)

Pour montrer que la suite (z,) n’est pas arithmétique, on calcule les 3 premiers termes.

a) Pour tout n €N, u, = —4n +6n2.
up=-4x0+6x02=[0];u1=-4x1+6x12=-4+6=[2|;ug=-4x2+6x22=-8+6x4=-8+24=]16]
u1—ug=2-0=2etug—u; =16-2=14.2# 14 donc|uy —uo # ug — u1|
donc ‘ la suite (u,) n’est pas arithmétique ‘

b) Pour tout neN, u, =2y/n+1.
up=2v0+1=2x0+1=0+1=[1];u;1=2vVI+1=2x1+1=2+1=3];us={2v2+1|
ui-uo=38-1=2etug—u;=2v2+1-3=2v2-2~0,8.
2#£0,8 donc‘ul—uo;féuz—ul‘donc‘la suite (u,) n’est pas arithmétique ‘

¢) Pourtoutne N*, u,, = —-2.
n

1 1 1 4 [ 3 1 1 6 [ 5

=——92=1-2=-11: = —929=———=[——|: :——2:———:——_

1=y ’“22 9 2 | 2% 73 33| 3
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——# 5 donc‘ Uo—U17U3— Uy ‘ donc ‘ la suite (u,) n’est pas arithmétique ‘

uopg = -2
d 4
) Up+1=— +1 pour tout n e N.

Unp
4 4 4 4
ul——+1——2+1——2+1 jug=—+1=—+1=-4+1 =[-3].
u ui
ul—uo——l (-2)=—1+2=Tetup—us=-3—(-1)=-3+1=-2.

1#£-2 donc‘ Ui—ugZus—ui ‘ donc ‘ la suite (u,) n’est pas arithmétique ‘

S Exercice 2 (Montrer qu’une suite est arithmétique)

Pour montrer que la suite (u,) est arithmétique, on calcule u,1 —u, pour tout entier n et on constate que
le résultat obtenu est constant (cette constante est la raison de la suite).
a) Pourtout neN, u, = —-4n+5.
SoitneN.upy1—u,=—-4n+1)+5-(-4n+5)=-4n-4+5+4n-5=-4
donc ‘ la suite (u,) est arithmétique de raison —4 ‘
Premier terme : ug=—-4x0+5=0+5 :.
b) Pour tout n €N, u,, =5-30n.
SoitneN. upy1—-u,=5-30(n+1)—(6-30n)=5-30n-30-5+30n =-30
donc ‘ la suite (u,) est arithmétique de raison —30 ‘

Premier terme : ug=5-30x0=5-0=5]
2n-17

¢) Pour tout neN, u, =

2 +1)-7 2n-7 2n+2-7 2n-7 2n+2-7-2n-7) 2n+2-7-2n+7
3 3 3 3 3 B 3

SoitneN. u,1—u, =
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d)

2
Upsl—Up = 3 donc | la suite (u,) est arithmétique de raison 3

3 3 3]

. 2x0-7 0-7 7
Premier terme : ug = = =

uop=3
Up+1 =6+u, pour tout n e N.
Soit n € N. D’apres la relation de récurrence, comme u,.1 =6+ u, alors u,.1—u, =6

donc ‘ la suite (u,) est arithmétique de raison 6 ‘

Premier terme : | ug=3|

QS Exercice 3 (Avec une suite auxiliaire)

a)

b)

uog= 3
On consideére la suite définie par : 4
! uite (un) ep {un+1:4—— pour tout n € N.
Un
1
On introduit la suite (v,,) définie pour tout n € N par : v, = L
u —
Soit n €N 1 1 1 1 T L tn U,
. = = = = = =1x =
CRRE T e T A T, 4 2w 42w 4 2u,-4 2u,-4
Up Up, U, Up Up
u
ainsi, en factorisant par 2 au dénominateur, on obtient : v, .1 = 2(—”2)
u —
Uy 1 n 2 un-2  1u,-2) 1

Al _v, = _ - _ - - ==
S Ul T = 9 —2) -2 2Ww,—-2) 2w,—-2) 2w,-2) 2w,-2) 2

Donc |la suite (v,) est arithmétique de raison 3

1 1 1
1]

-2 3-2 1

Premier terme : vg =

up=1
On consideére la suite (u,) définie par : S5u, -1
Uptl = pour tout n € N.
du, +1
2
On introduit la suite (v, ) définie pour tout n € N par : v, = 7 1"
W —
SoitmeN o2 2 B 2 " T 2
R EN U = -1 5 Bun—1  T0u,—2 du,+1 10u,—2-@us+D
du, +1 du,+1 4u,+1 du,+1
2 2 9 du,+1 8u,+2 8u,+2 (en factori ¢ 3 46
= = =2x = = en factorisant par 3 au déno-
1= 10w, —2—4u, —1  6u, -3 6un—3 6u,—3 3Q2u,-1) P
du, +1 du, +1
minateur).
8u,+2 2 8up+2 3x2  Bup+2 6 _8u,+2-6

Alors vy.q — v, = _ _ _ _ _ _
oS Unl = Un = 30w, —1) 2u,—1 3Qu,—1) 3Cu,-1) 3Qu,-1) 3Qu,-1) 3Qu,-1)
Su,—4  4(2u,-1) 4

~3Qu,-1) 3Qu,-1) 3

Upn+l —Un (en factorisant par 4 au numérateur puis en simplifiant par

2u, —1).

4
Donc |la suite (v,) est arithmétique de raison 3

2 2 2 2
Premierterme:v0:2u0_1:2x1_1:2_1:I:.
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